

漯河食品职业学院

关于做好漯河市解封后学校疫情防控工作的 通 知

漯食职院〔2022〕70号

各系部、处室，院属各单位：

经漯河市新冠肺炎疫情防控指挥部综合研判，从4月28日零时起，漯河市主城区将解除疫情防控封控管理。按照河南省新冠肺炎疫情防控指挥部教育系统工作专班办公室《关于做好“五一”假期教育系统疫情防控工作的通知》（豫疫防教专办〔2022〕18号）、漯河市教育系统疫情防控工作专班《关于印发〈漯河市2022年春季学期复学工作方案〉的通知》（漯教疫防专〔2022〕13号）要求以及“解封不解防”和高等学校继续实行封闭管理的总体要求，现结合学校实际，就做好解封后我校疫情防控工作的有关事宜通知如下：

一、加强教职工健康排查，严格返校人员管控

解封后各单位、各部门要继续通过“钉钉打卡”“微信打卡”等方式严格落实师生员工健康状况和行动轨迹“日报告”“零报告”制度，凡有下列情况之一的教职工暂缓返校：

(1) 健康码目前为红码或黄码的；(2) 密接人员没有完成14+7天集中隔离和居家健康监测的，次密接人员没有完成7+7天集中隔离和居家健康监测的；(3) 共同居住人近14天从中高风险地区返溧的；(4) 4月17日以来没有连续进行核酸检测，或没有48小时核酸检测阴性报告的；(5) 目前仍在封控管理区居住的。

二、继续实施校门“提级管控”，认真落实“五个一律”要求

(一) 继续严格控制学生外出。学生因疫情防控等原因必须外出的一律经学生处长批准。经学校核准的双休日、节假日，学生一律在校内休息。

(二) 严格控制外来人员入校。因要事必须进校的校外人员一律经校领导审批，并严格落实48小时核酸报告、扫码登记、测温等措施；后勤部门固定送货人员由后勤处统一审核把关后到学校行政办公室办理出入证，送货进校时必须提供48小时核酸检测报告，接受扫码查验、测温登记和车辆消毒。

(三) 进一步规范教职工出入管理。教职工外出校园必须做到家校“两点一线”，进校上班必须查验身份、扫码测温，使用老年机的后勤职工必须每周一次签订疫情防控承诺书；强化“家校同防”，教职工（含临时工、校企合作单位职工）共同居住人有涉疫问题的必须立即报告并采取管控措

施。继续实施教职工错峰上下班（各类人员上下班时间表附后）。

（四）继续坚持“非必要、不外出”“非必要、不离漯”，师生员工因要事外出离漯，必须按规定履行书面请假备案手续，不得电话、微信请假备案，更不得先离漯，后请假。

三、精准掌握校外学生情况，严格控制和审核校外学生返漯返校

对在外实习的师生，实行就业指导中心领导、系部主任、带队指导老师负责制，由就业中心牵头建立工作台账，实行动态跟踪管理和服务，每天汇总报告一次情况。既不能让实习生随意返漯返校，又要做好个别学生临时有事返漯返校的提前申报审批、跟踪管理与服务工作。凡有疫情传播风险的实习师生，暂不得返漯返校。对其他校外师生，学校各单位、各系部、各班辅导员按照“一对一”跟踪管理的要求，建立跟踪管理台账，明确跟踪管理责任人。跟踪管理人每天至少1次与校外师生保持联系，精准掌握其健康状况、行动轨迹和共同居住人的情况。省外和省内中高风险地区以及有疫情传播风险的校外师生近期一律暂缓返漯返校，其他校外师生如有急事返校，必须提前3天向学校提出申请，经学校疫防办批准后，按规定严格落实各项防控措施后方可返漯返校。

四、有序恢复线下教学工作，不断提高教学质量

从5月5日起，学校有序恢复线下教学工作。要继续实

施小班教学，每个教学班原则上不超过 40 人，上课期间要求学生一律规范佩戴口罩。因疫情原因暂时不能到校进行线下教学的教师可继续实施线上教学。除正常教学活动外，校园内不得举办大型聚集性活动。

五、继续组织核酸检测，严防疫情隐秘传播

坚持全员核酸检测与按比例抽样检测相结合，在全员核酸检测的基础上，按照省市有关要求，继续坚持每日组织不低于 20% 师生进行核酸抽样检测，每周一轮，做到应检尽检，不漏一人。对于红码、黄码和居家隔离、健康监测、省外返漯人员按规定实施单人单检。

六、坚持人物与环境同防，继续搞好环境清洁消杀

坚持人物与环境同防，餐饮公司要重点搞好冷链食品进货检验和规范消杀；快递企业要加大快递物品的规范管理和集中消杀。解封之前，学校要组织对教室、实验实训室、宿舍、餐厅、图书馆、卫生间、走廊、楼梯等公共区域进行一次全面的清洁消杀，然后按照常态化疫情防控的要求，坚持每周两次集中消杀并做好记录。要重点做好电梯间、门把手、常用仪器设备等师生触摸频次较高设施设备的清洁消杀，在每周两次集中消杀的基础上适当增加重点区域和部位的消杀频次。

七、加强师生就餐管理，继续实施错峰就餐

校内餐厅继续坚持错峰就餐，并按照教育部《高等学校

新冠肺炎疫情防控技术方案（第五版）》的要求，在餐桌上安装隔板。学校值班干部和志愿者要进行就餐秩序监督管理，要求就餐者就餐前后洗手、规范佩戴口罩、间隔一米排队购餐，同向就餐，餐后立即佩戴口罩离开餐厅。

八、继续加强值班值守工作，维护学校正常秩序

进一步强化落实校领导、中层干部 24 小时值班值守制度，每个行政值班小组每天至少安排一人到校门口值班，监督指导校园封闭管理工作；就餐时段每个餐厅要有一名值班人员巡查错峰就餐情况，维持就餐秩序。各小组值班人员必须按时到岗、坚守岗位、搞好值班巡查，做好值班记录。值班期间，一旦发现师生员工有异常情况必须立即报告学校疫防办，同时第一时间对当事人进行就地隔离管控。

九、继续加强应急演练，认真落实平急转换机制

继续严格落实平急转换和“两触发”工作机制，进一步加大应急演练力度，着重演练学生突发应急情况、密接处置等场景，对上报、隔离、转运，积极配合医疗和疾控部门做好诊断、消毒、人员排查、治疗等应急处置工作进行实战检验，不断完善应急预案，不断提升应急处置能力。

十、继续加强宣传教育，认真做好思想工作

（一）全校各单位、各部门要通过多种途径加强宣传教育工作，教育引导全体师生员工克服松懈麻痹思想和侥幸心理，切实搞好自我防护，坚持规范佩戴口罩，养成一米线、

勤洗手、不聚集、不聚餐等良好习惯；要继续组织全体师生认真学习教育部编印的《高等学校新冠肺炎疫情防控技术方案（第五版）》《学生疫情防控期间在校学习生活健康指南》《学校教职员疫情防控期间行为指引（试行）》，引导师生科学面对疫情校园生活，理解支持防控管理措施，配合学校做好教育教学工作。

（二）要积极发挥思政课的主渠道、主阵地作用，继续深入开展“把灾难当教材，与祖国共成长”主题教育活动，学习宣传“生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共”的伟大抗疫精神，充分挖掘抗疫育人元素，对全院师生进行爱国主义教育和“四个自信”教育。

（三）要切实关注师生员工疫情防控期间的思想问题、心理问题和学习生活，重点关注涉疫和隔离管控师生的思想动态和心理状况，实施“暖心行动”和“一对一”跟踪服务，帮助他们纾解心理问题，解决学习生活困难。在做好防控的前提下，积极开展主题班会、社团活动、非接触式体育竞赛等接地气、易操作、小范围的课余文化活动，充实校园生活，缓解思想压力。

（四）要进一步加强网络舆情监测与引导，搞好网络舆情处置管理，教育引导师生员工通过各级组织合理反映个人诉求，严格执行属地和学校各项疫情防控规定，自觉遵守防控纪律，做到不信谣、不传谣，自觉维护学校的安全与稳定。

十一、加强督导检查，从严执纪问责

（一）加强督导检查由学校纪委牵头，纪检监察室、督查办参与成立疫情防控联合督查组，以省委省政府、市委市政府疫情防控工作最新要求为标准，对学校各单位、各部门落实各项防疫措施情况进行督导检查，督导检查要有结果，有通报，对整改情况要进行回头看。

（二）从严执纪问责。学校各各单位、各部门要进一步严肃工作纪律，时刻保持战时状态，服从指挥，履职尽责。对疫情防控工作松懈麻痹、消极应付、措施落实不力的，一律严查快处。

附件：漯河食品职业学院疫情防控期间教职工错峰上下班时间一览表

2022年4月27日

附件：

漯河食品职业学院
疫情防控期间教职工错峰上下班时间一览表

职工类别	上午上班时间	上午下班时间	下午上班时间	下午下班时间
专任教师	7:50-8:10	时间不限	14:40-15:00	时间不限
行管人员	7:30-7:50	11:50-12:00	14:30-14:50	19:00-19:20
后勤人员	7:00-7:30	11:00-11:30	14:00-14:30	18:00-18:30
校企人员	7:00-7:30	11:30-12:00	13:30-14:00	17:30-18:00

说明：错峰上下班时间从 2022 年 5 月 1 日起执行。